

15
НОВЯБРЬ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1942 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОТД ЕЛ
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (3479) | ГОД ИЗДАНИЯ XIV | ЦЕНА 10 коп

Металлурги Выксы, от вас страна ждет стали и проката!

Трудные дни переживает сейчас наша родина, над ней нависла смертельная опасность. Озерный враг, не считаясь с огромными потерями, рвется вперед, угрожает самому существованию народов Советского Союза.

Чтобы победить гитлеровских разбойников, Красная Армия должна получать все больше и больше самолетов и танков, орудий и минометов, винтовок и автоматов, пулеметов и противотанковых ружей, снарядов и патронов, а для этого необходима сталь и прокат.

Однако металлургический завод нашего города работает скверно, план из месяца в месяц не выполняет. Причина плохой работы завода в том, что руководители его много говорят о трудностях военного времени, но не мобилизуют мысли и силы коллектива завода на преодоление этих трудностей, на использование внутренних местных ресурсов и резервов. И что хуже и вреднее всего, это то, что руководители завода и цехов больше говорят о трудностях военного времени, а свои внутрицеховые и заводские недостатки по большевистски не вскрывают и решительной борьбы с ними не ведут.

Возьмем работу новомартеновского цеха. Производственный план третьего квартала и октября месяца этот цех не выполнил, не додал стране 7529 тонн стали. А мог цех хорошо работать? Да, мог, и не только выполнить, но и перевыполнить производственный план если бы руководители цеха решительно боролись с внутрицеховыми недостатками. Но эта борьба отсутствовала и цех за последние 4 месяца потерял металла только на браке 2653 тонны и не додал стране из-за неплановых простоев оборудования 4770 тонн стали.

Старомартеновский цех, как известно, в сентябре программу перевыполнил, а вот в августе и октябре работал плохо, не додал стране 2700 тонн стали. А причина та же что и в новомартеновском цехе — отсутствие решительной борьбы с внутрицеховыми недостатками. В результате большого брака, аварий, низкого выхода годного металла, сверхплановых простоев оборудования, потерь металла на канаве и других внутрицеховых недостатков цех за эти два месяца не додал стране 1884 тонны стали. Кроме этого, из-за внутризаводских неполадок: несвоевременная подача шихты к печам, плохая работа транспорта, нерегулярное поступление топлива в цех и других, цех не додал стране 2510 тонн стали.

Таким образом невыполнение плана мартеновскими цехами объясняется отсутствием борьбы с внутрицеховыми и внутризаводскими неполадками. А плохая работа мартенов резко отразилась на работе прокатных и грубных цехов, кото-

рые систематически ощущали перебои в подаче и штрипах.

Но вместе с этим в прокатных цехах также имеется много внутрицеховых неполадок, снижающих выполнение плана. Так, например, в листопрокатном цехе в третьем квартале станы простояли 1429 станко-часов по внутрицеховым и внутризаводским причинам.

Все это говорит о том, что заводоуправление во главе с директором тов. Соболевым до сих пор не перестроило работу завода на военный лад, вместо использования местных ресурсов, руководящие работники завода живут яхвическими настроениями.

Сейчас, как никогда, ставится вопрос о бережном, экономном расходовании топлива, а на металлургическом заводе в третьем квартале перерасходовали топлива в условных единицах 3070 тонн. Все еще на низком уровне трудовая дисциплина и плохо используется рабочая сила.

В большинстве своем работающие завода горят желанием не только выполнить, но и перевыполнить производственный план, для чего взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Однако, партийные и профсоюзные организации цехов по настоящему не возглавили производственный подвиг масс и не организовали повседневной борьбы за выполнение обязательств, взятых коллективами цехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Только этим можно объяснить что половина работающих завода не вовлечена в социалистическое соревнование. На заводе сотни рабочих до сих пор не выполняют нормы, в том числе 31 коммунист, что свидетельствует о слабой борьбе парторганизации за авангардную роль коммунистов на производстве.

Такая позорная работа металлургического завода в дальнейшем нетерпима, ибо не выполнять сейчас план является преступлением перед родиной. Сейчас, как никогда, во много раз сильнее должна быть проявлена нетерпимость к недостаткам, вскрывать их смелее и исправлять решительнее. Руководители завода обязаны сосредоточить все свои усилия, свои мысли на преодолении трудностей военного времени, на мобилизации всех ресурсов и резервов для безусловного выполнения государственного плана.

По большевистски вскрывая и решительно устраняя недостатки в работе, шире развертывая социалистическое соревнование, металлурги Выксы должны немедленно ликвидировать свое отставание и покрыть долг стране в стали и прокате. Этого от них требует родина, фронт, этого требует доклад товарища Сталина от 6 ноября 1942 года, призывающий весь советский народ напрячь все силы на разгром ненавистного врага.

РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

14 ноября 1942 года наш район в целом закончил выполнение плана хлебостачи государству.

Впереди идут колхозы Нижне-Верейского, Сноведского, Семилонского и Ново-Дмитриевского сельсоветов, которые перевыполнили план хлебопоставок.

Отстают Дальне-Песоченский, Грязновский и Мотмосской сельсоветы, у которых не все еще колхозы полностью рассчитались с государством по зерну.

Колхозам отстающих сельсоветов надо в ближайшие дни подтянуться к передовикам.

КОЛХОЗНИКИ ДЛЯ ФРОНТА

На доклад товарища Сталина от 6 ноября 1942 года, призывающий советский народ отдать все силы на разгром ненавистного врага, члены колхоза имени Сталина отвечают усиленной подготовкой к зиме и будущему сельскохозяйственному году.

В колхозе все скотные дворы отремонтированы и отелены. План комплектования свинофермы выполнен на 120 процентов, перевыполнен план комплектования овцефермы.

Успешно проходит подготовка семян к весне 1943 года. Уже

полностью засыпаны и отсортированы семена гороха и овса, полностью засыпаны на семена картофеля. Сейчас сортируют выделенные на семена просо и гречиху.

Выражая свою любовь к героической Красной Армии, колхозники сдали в фонд обороны 1300 килограммов зерна, отправили красным войнам праздничных подарков 50 посылок с жареным мясом и пряниками. Сейчас среди колхозников проходит сбор теплых вещей для отправки их защитникам нашей родины.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДА ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

В первом цехе завода дробильно-размольного оборудования широго проходит среди рабочих обсуждение доклада товарища Сталина о 25 годовщине Октябрьской революции.

На призыв любимого вождя коллектив берет новые социалистические обязательства по увеличению выпуска продукции. Так, например, работающие цеха решили в ноябре выпустить продукции на 5 процентов больше, чем в октябре, а также повысить производительность труда на 5 процентов по сравнению с октябрём.

За досрочное выполнение этих обязательств участки цеха развернули между собой социальное соревнование. Впереди идет сейчас участок мастера Назарова, выполнивший план за 12 дней ноября на 109 процентов.

Высокой производительности добился 12 ноября участок мастера Коннова, выполнивший в этот день задание на 110 процентов. По две-три нормы за смену вырабатывают токарь Ладугин, слесарь Петров, фрезеровщик Швыдков, токарь Рыбаков и другие.

В. ДИВБЕВ.

Производственная конференция молодых металлургов

На днях состоялась первая производственная конференция молодежи металлургического завода. С докладом о техническом обучении молодых рабочих выступил главный инженер завода тов. Копит.

Докладчик указал, что за время отечественной войны на завод пришло много новых молодых рабочих, техническое обучение которых проходит в организованных на заводе стазановских школах, а также проходит бригадное обучение.

В течение 1942 года было обучено 368 молодых рабочих по профессиям: слесарей — 45 человек, электросварщиков — 48 человек, станочников — 100 человек, железнодорожников — 24 человека и т.д. Сейчас обучается 245 человек которые в ближайшее время будут работать самостоятельно.

Многие молодые рабочие, недавно окончившие курсы, показывают на производстве высокую производительность труда. Например, токарь Царница после двух месяцев обучения сейчас в новотрубном цехе выполняет нормы на 300 процентов. В вилкопрокатном цехе

Баранова на спецзаказе вырабатывает по четыре нормы за смену.

В развернувшихся после доклада прениях молодые патриоты родины рассказывали о своих успехах на производстве. Выступивший токарь новотрубного цеха Володин сказал: — Три месяца я работал учеником, большую помощь в изучении токарного дела мне оказал мастер Логинов. Сначала я за смену обрабатывал 40 деталей, а сейчас — 100. Буду делать еще больше, чтобы быстрее разгромить врага.

Электросварщица старомартеновского цеха тов. Курякова в своем выступлении сказала: — После двух месяцев работы я получила 5-й разряд, а сейчас учусь на помощника машиниста парового крана и надеюсь в скором времени буду и здесь работать самостоятельно.

В принятом решении участники конференции обратились ко всей молодежи металлургического завода с призывом ответить на доклад товарища Сталина самоотверженной работой, сверхплановым выпуском стали и проката.

Действующая Армия

Летчик-истребитель Н-ской части лейтенант Валерия Дмитриевна Хамакова сбита в воздушном бою вражеский бомбардировщик „Ю-88“.



На снимке: Лейтенант В. Д. Хомякова. До службы в армии она работала сменным инженером Московского завода имени Фрунзе и одновременно была инструктором-общественником аэроклуба. Фото Я. Давидсона. Фотохроника ТАСС.

По Советскому Союзу ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

Фрунзе. В республике успешно прошел сбор средств на постройку танковой колонны „Особавиахимовец Китолия“. Колонна передана Н-ской гвардейской части.

Новосибирск. Швейная фабрика имени профсоюзной швейников досрочно выполнила годовой план. Работницы решили дать до конца года как можно больше зимнего обмундирования для Красной Армии.

Наманган. В Ферганской области семьям бойцов и командиров Красной Армии предоставлены 1534 квартиры и отремонтировано свыше 9 тысяч квартир.

Беломорск. Состоялся выпуск курсов всеобщего, организованных для партийного актива. Выпускники изучили виннолетное и саперное дело, овладели автоматическим оружием.

Комсомольск — на Амуре. Здесь проведен пионерский воскресник. В нем участвовало 2500 ребят. Дети посетили много семей красноармейцев. Они пилили дрова, ухаживали за малышами.

Алма-Ата. В Казахском театре оперы и балета состоялась премьера оперы композитора Брусиловского „Гвардия, ата“ („Гвардия вперед“).

Хабаровск. Пущена первая в крае мажорочно-табачная фабрика. Она вырабатывает изделия из местного сырья.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Мальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города самоотверженно отстаивают каждую квадратную метр советской земли. 12 бойцов под командованием старшины Трушкина отбили три атаки роты немцев. За четыре часа эта группа советских бойцов истребила до двух взводов вражеской пехоты, не понеся при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили два орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено 3 дзота, 3 станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Снайперы части, где командиром тов. Постригач, истребили 34 гитлеровца. Снайперы части, где командиром тов. Вязьмин, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито два немецких самолета.

Юго-восточнее Мальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемашин, 12 противотанковых орудий с их расчетами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Карниенко, механика-водителя Гулаенко, командира башни Дубинина и радиста Свиринова уничтожил 5 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4 автомашины. Танковый экипаж под командованием лейтенанта Самусенко уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбушиновым была окружена танками противника, тов. Амбушинов вскакивал на немецкий танк, открыл люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

Северо-восточнее Туапсе на ряде участков гитлеровцы предприняли несколько атак. Огнем нашей обороны враг отброшен на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина стремительной контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких самолета. Кроме того, нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 самолета противника.

В районе Воронежа пронодидла редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Расчет орудия, которым командует тов. Дмитриев, уничтожил 2 немецких дзота и до взвода вражеской пехоты. Красноармейцы тт. Бандура и Кузнецов

прорвали траншейный ход и подбитому танку противника, застрявшему между нашими и немецкими позициями. Смелые бои установили между гусеницами танка противотанковое ружье и в течение дня уничтожили 8 огневых точек противника.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в октябре месяце нанал на немецкие гарнизоны в трех населенных пунктах. В ожесточенных боях партизаны истребили до 200 немецко-фашистских захватчиков, уничтожили две бронемашин, взорвали 3 склада с боеприпасами и захватили трофей.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли свыше 150 мирных жителей хутора Беливокого, Сталинградской области. Озверевшие бандиты огнали во дворы женщин, детей и стариков и расстреливали их из автоматов. Оставшихся в живых крестьян гитлеровцы угнали на передовые позиции строить оборонительные сооружения.

Грязь и мажлусобица в лагере квислинговцев принимают все более острые формы. В городе Осло группа норвежских эсэсовцев отказалась ехать на советско-германский фронт. Эсэсовцы избивли квислинговского министра Фугльсанга, личного адъютанта Квислинга, капитана Ланглы и других фашистских главарей Норвегии. Как сообщают, Квислинг предложил своим сообщникам во избежание нежелательных конфликтов некоторое время не появляться в общественных местах.

Беседа секретаря горкома ВКП(б) с молодежью

4 ноября по инициативе горкома ВЛКСМ состоялась встреча секретаря горкома ВКП(б) тов. Сокоха с молодыми рабочими заводов города. Беседа проходила за чайной чашкой.

На встрече выступили бригадир молодежной бригады тов. Рыбка, помощник мастера Ленин, ученица Нина Жигачева, подручный сталевара Стрижов, председатель бытового совета общежития № 1 Андрианов и другие.

В своих выступлениях они рассказали о самоотверженной работе молодежи. Большинство рабочих завода дробильно-размольного оборудования недавно пришли на производство, но быстро освоили работу. За короткий срок на заводах выросли молодые квалифицированные рабочие: 16-летний Ленин работает помощником мастера, Зина Бородачева овладела профессией электросварщика 6 разряда и другие.

Товарищи отметили и недостатки на производстве. В новомартеновском цехе мало выдвигают молодых рабочих на самостоятельную работу. В некоторых цехах металлургиче-

ского завода мастера перебрасывают молодых рабочих с одной работы на другую, используют их не по специальности.

Молодежь рассказала о жизни в общежитиях. В октябре улучшилось бытовое устройство молодых рабочих металлургического завода. В общежитии начал работать красный уголок, библиотека, организованы кружки самодеятельности. Начальник выхлопчатного цеха тов. Мазурин часто бывал в общежитии, помогает своим рабочим создать уютные комнаты. Однако директора заводов мало уделяют внимания бытовому обслуживанию молодых рабочих. В общежитии № 1 завода ДРО нет красного уголка, не завезены дрова, с переборами работает столовая.

В заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокох пожелал молодежи еще настойчивее учиться, черпывать опыт кадровых рабочих, овладевать высокими квалификациями, добиваясь досрочного выполнения программы заводами, этим самым приближая час победы над врагом.

Инструктор обкома ВЛКСМ ЛЕСНИК.

Родители, учитесь воспитывать детей

Вопрос о коммунистическом воспитании детей в семье, обсуждается в школах с родителями. Выясняется, что родителями прежде всего нехватает педагогических знаний, на основании которых они могли бы найти правильный подход к детям.

Одной из форм педагогического просвещения родителей являются родительские университеты, в которых читаются лекции по определенной программе для постоянного состава слушателей.

Сейчас совет родительского университета города возобновил работу и первое собрание родителей будет 24 ноября.

Работа родительского университета будет построена по трем раз-

делам: педагогический, политико-просветительный и культурно-массовый. Основным содержанием педагогической работы являются лекции, которые будут читаться 2 раза в месяц на темы: „Как родители должны помогать детям лучше учиться“, „О воспитании трудовых навыков у детей“, „Советские законы и задачи борьбы за дисциплину“, „Об инфекционных заболеваниях детей школьного возраста“ и т. д.

В университете для родителей будут проводиться индивидуальные и коллективные консультации.

Родители, окончившие университет, войдут в состав родительских комитетов при школах и вместе с учителями будут практически решать вопросы учебно-воспитательной работы с детьми в школе и дома.

Целью обучения университет ставит — подготовить педагогически грамотный родительский актив, который будет показывать на собственном примере, как нужно правильно воспитывать детей, и вместе с тем будет первым помощником школы и учителей в коммунистическом воспитании нашей молодежи.

Заведующая ГорЭНО О. УСТИНОВА.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Ремесленному училищу № 15

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

преподаватели математики, физики, спецтехнологии, сменные комманданты, сторожа, столяр и завхоз.

1—5

ВЫКСУНСКОМУ
металлургическому техникуму
ТРЕБУЮТСЯ

делопроизводитель и машинистка За справками обращаться в канцелярию техникума, поселок Ленина, дом № 40. 199.

Ветврач
ТОДОРСКИЙ.

ЧЕСОТКА ЛОШАДЕЙ И БОРЬБА С НЕЙ

Чесотка лошадей — заразная болезнь, наносящая большой экономический ущерб продуктивному хозяйству: больные чесоткой лошади подлежат строгой изоляции и поэтому выбывают из строя, как рабочая сила; больные лошади быстро и сильно худеют, требуют усиленного кормления; некоторые слабеют от запущенной чесотки погибают; карантинные мероприятия по чесотке нарушают экономическую жизнь колхозов. Поэтому необходимо принимать все меры к ликвидации чесотки в самом начале. Борьба с чесоткой лошадей в условиях военного времени имеет большое оборонное значение.

Причиной чесотки является проникновение в толщу кожи лошади мельчайших чесоточных клещей, которых простым глазом увидеть очень трудно. Попадая на здоровую лошадь, чесоточные клещи могут через соприкосновение с больной лошадью, через упряжь с больной лошадью, через зараженные предметы ухода, через зараженные конюшни; чесотку могут переносить и люди, переходящие от больных к здоровым лошадям. Способствуют

заражению и распространению чесотки лошадей грязное содержание конюшни и конюшни, голодание, и сильная изнурительная работа.

Попав на кожу лошади, чесоточные клещи проникают в толщу кожи, здесь они быстро размножаются; так одна только пара клещей через 3 месяца дает поколение в 3 миллиона клещей. Размножающиеся клещи быстро распространяются по всей коже, питаются соками тела лошади и вызывают быстрое исхудание.

Главным признаком чесотки является постепенно усиливающаяся зуд; чесоточные лошади все время чешутся об окружающие их предметы, расчесывают кожу зубами. На коже появляются облысевшие места, здесь затем появляется мокнущая сыпь, которая засыхает и образует струпья; кожа на расчесанных местах утолщается, собирается в складки. Больные чесоткой лошади быстро худеют, несмотря на то, что много едят. Если больную лошадь своевременно не лечить, то она в конце концов погибнет от истощения.

Как предупредить лошадей от заражения чесоткой? Прежде всего необходимо не допускать никакого общения лошадей с благополучными по чесотке хозяйствам с большими лошадьми на пастбищах, на работах. Затем вновь поступающих в хозяйство лошадей нужно выдерживать в течение месяца в карантине. Упряжь нужно закрепить за каждой лошадей. Необходимо кожу лошадей содержать в чистоте, ежедневно чистить щетками; конюшни необходимо периодически подвергать очистке и дезинфекции.

При появлении чесотки на лошадях в хозяйстве необходимо принять все меры к быстрой ее ликвидации. Для этого всех больных лошадей, имеющих хотя бы незначительные признаки чесотки, немедленно изолировать от здоровых, прикрепив для ухода за ними отдельных работников. Больные лошади во избежание разноса заразы не допускаются ни на какие работы. Больным лошадям необходимо усилить кормовые дачи во избежание истощения. Помещения, где стояли зараженные лошади, а также обрва с них и предметы ухода подвергаются очистке и дезинфекции по указанию ветработников.

Необходимо немедленно, не запуская болезнь, приступить к лечению чесоточных лошадей.

Как лечить чесоточных лошадей? Самым надежным, скорым и нетрудоемким способом лечения является окуливание лошадей в газокамерах газом, получаемым от сжигания серы. Проникая в толщу кожи, этот газ убивает чесоточных клещей. Окуливание необходимо производить 2 раза, а в запущенных случаях 3 раза с промежутком 7—8 дней. Вместе с лошадью в камеру помещается и упряжь с этой лошади для уничтожения на ней, заразы. Перед окуливанием нужно очистить кожу лошади от грязи, струпьев и проч. После окуливания лошадей нельзя ставить в зараженное помещение до полной его очистки и дезинфекции.

Устройство газокамеры несложное, материал для постройки имеется в распоряжении каждого колхоза. Поэтому рекомендуется колхозам строить газокамеры у себя в колхозе. Все нужные указания можно получить в районной ветлечебнице.